

多方协同，特事特办

上海农商银行无还本续贷保一线战“疫”无忧

“我没想到这波‘倒春寒’来势如此凶猛，更没想到银行竟然真的在4天里就为我们办理了无还本续贷，在3月24日我们企业注册的日子，给我们送上了这份大大的12周年生日贺礼！”上海捷易生物科技有限公司创始人朱智兴奋地说道。

上海捷易生物科技有限公司是一家专注遗传病检测和转化研究的高新技术企业，主要承担北京协和医院、复旦大学附属医院等全国大型医疗机构的科研服务和临床检验项目，收支稳定。企业上海农商银行有300万元科技履约贷，而熟悉企业情况的客户经理也早在2月就开始为企业准备起新一轮授信续转。

但3月疫情发展迅速，捷易生物所在地闵行区又受到疫情影响较为严重，企业临危受命，承担起了区里核酸检测重任。一方面是受疫情影响医院人力不足导致账期加长，一方面是设备、试剂、耗材的采购资金需求激增，企业原本已准备好的还款此刻面临两难选择，是先还款还是先去采购物资？正在这个档口，上海市经济与信息化委员会（以下简称“市经信委”）为全力做好防疫服务工作、最大限度保障全市核酸检测能力，对全市45家医疗检测所生产力开展排摸，3月20日了解到企业资金周转的困扰，当天

恰是周日，离贷款到期时间已经很近。

上海农商银行在得知这一消息后，在20号周日当日即刻联系企业，详细了解了企业贷款的情况，并向履约贷产品的主管部门上海市科学技术委员会下属上海市科技创新中心（以下简称“市科创中心”）及时沟通了企业的周转需求，基于履约贷这款产品涉及到市科创中心、保险公司与银行三方，经市科创中心的积极协调，在太平洋保险的支持下，仅用一个工作日，各方即按照“特事特办，急事急办”原则，将原先先还后贷的续贷模式，调整为无还本续贷。上海农商银行随即启动相关手续工作，加班加点准备材料，并来回闵行、杨浦两地帮助企业办理手续，最终在确定方案后的第3个工作日，也就是3月24日完成了全部无还本手续，让企业无需还款即完成了这个资金的过渡，企业也立刻开始组织了相关核酸检测的采购准备工作，有力保障了检测任务的落实。当天恰巧也是企业注册的“生日”。

实际上，上海农商银行作为一家扎根上海、坚持以“普惠金融助力百姓美好生活”为使命的银行，早在这波疫情开始起，就进入全面“备战”状态。3月至今，全行已累计为近1500户小微企业投放贷款约92亿元，其中，普惠小微客户数超过2/3，缓解了民营、小微企业的资金困难。

本笔无还本续贷业务能够顺利办理，是上海农商银行与市经信委中小企业办、市科创中心、太平洋保险通力协

作的结果。事实上，上海农商银行在 2021 年提出了“一鑫四翼”科创生态圈建设，通过联合政府委办平台、风险共担机构、基金券商律所会所等专业服务机构，并整合行内力量，力求实现优势互补、资源集聚，从陪伴成长到引领发展，在当下疫情特殊时期，有效检验了科创生态圈的建设成果，体现了以“圈”出击为科创企业发展全方位保驾护航的使命担当。截至 2021 年末，该行科技企业贷款规模已近 530 亿元。